

ΤΟ ΒΛΕΠΟΥΜΕ καθημερινά. Όπου να σταθείς και να βρεθείς υπάρχουν άνθρωποι που ζητάνε και άνθρωποι που δίνουν. Από τη μια οι μικροί και μεγάλοι Φιλάνθρωποι, από την άλλη οι μικροί και μεγάλοι Επαίτες. Η τάση δε της Πολιτείας να πετά το μπαλάκι από το κυβερνητικό τερνέ στους Φιλάνθρωπους, έχει γίνει σχεδόν συνήθεια. Αντιμετωπίζετε οικονομικά προβλήματα; Απευθυνθείτε στους Φιλάνθρωπους. Έχουν οικονομικά προβλήματα τα νοσοκομεία; Να κάνουν έρανο. Να βρουν σπόνσορες. Έχετε ελλείψεις στα σχολεία; Δείξτε κάποια ευρηματικότητα και βολευτείτε, μην τα περιμένετε όλα στο πιάτο. Ζητούνται Φιλάνθρωποι για τους άστεγους που κοιμούνται στα εγκαταλειμένα κτίρια, κάτω από μικρές γέφυρες, κάτω από σκεπαστά πεζοδρόμια, στους σιδηροδρομικούς σταθμούς, στα παγκάκια των πάρκων και χρειάζονται ρούχα, γιατί για στρώματα και κουβέρτες χρησιμοποιούν χαρτοκιβώτια, μέσα στα οποία κουλουριάζονται άπυνοι περιμένοντας να ξημερώσει. Ζητούνται Φιλάνθρωποι για τη φυλή των Αυτοκθόνων, που είναι καταδικασμένη εδώ και αιώνες στην ανέχεια. Ζητούνται Φιλάνθρωποι και για το Κέρας της Αφρικής, όπου 500 χιλιάδες παιδιά κινδυνεύουν να χάσουν τη ζωή τους εξαιτίας του υποσιτισμού. Ζητούνται Φιλάνθρωποι να ενισχύσουν τα συστήματα στην Ελλάδα γιατί οι ουρές των πεινασμένων μεγαλώνουν μέρα με τη μέρα. Ζητούνται Φιλάνθρωποι για το ένα και πλέον δισεκατομμύριο παιδιά στον κόσμο που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας. Ζητούνται, Ζητούνται Φιλάνθρωποι...!

ΔΥΣΤΥΧΩΣ τον άνιστο, άδικο και τρωτό κόσμο μας κυβερνά η στυγνή λογική κάποιων «ισχυρών» και των συμφερόντων τους και το ψυχρό ωφελμιστικό πνεύμα. Εκείνο που ενδιαφέρει τους δυνατούς της Γης είναι να τοποθετηθεί σε καλή τιμή το εμπόριο των όπλων ή η απόκτηση στρατηγικών βάσεων και όσο το δυνατόν περισσότερων ζωνών επιρροής. Κανένας από τους



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

απόψεις

Ζητούνται φιλάνθρωποι

ψυχρούς και παγερούς αυτούς εμπόρους της μοίρας και των ελπίδων των λαών, δεν αναρωτήθηκε ποτέ τι είναι προτιμότερο και σπουδαιότερο: Να πάρει στο φεγγάρι και να κατακτήσουμε τον Άρη ή να καταπολεμήσουμε αποτελεσματικά και ολοκληρωτικά τη μόλυνση του περιβάλλοντος πάνω στη Γη μας; Να κατασκευάσουμε «έξυπνες» βόμβες ή να εξαφανίσουμε τη φτώχεια και τη δυστυχία στον κόσμο, να απαλύνουμε τον πόνο των κατατρεγμένων ψυχών, να ξαναδώσουμε το χαμόγελο και τη χαρά στα παρανοημένα παιδικά ματάκια που γνώρισαν πολύ νωρίς τη σκληρότητα αυτής της ζωής;

Ο ΚΟΣΜΟΣ μας δεν είναι μόνο ο κόσμος της μας, μεγάλης και παντοδύναμης αγοράς. Δεν

είναι μόνο ο κόσμος των μεγάλων χρηματαγορών, που όταν συνακτώνονται στη Νέα Υόρκη, φτερνίζεται όλη η Υφήλιος. Δεν είναι μόνο ο κόσμος των «νικητών του 1989», με τη μια και μόνη αλήθεια τους, τον ένα και μόνο χωροφύλακα. Ο κόσμος μας είναι προπάντων αυτός: Ο κόσμος των παιδιών που πεθαίνουν κατά χιλιάδες συχνότερα από έλλειψη γιατρών και φαρμάκων. Των παιδιών που πεθαίνουν από πείνα και από το βρώμικο πόσιμο νερό. Των παιδιών που σκοτώνονται παίζοντας με τις νάρκες κληρονομιά των δεκάδων «μικρών» πολέμων του Τρίτου Κόσμου. Ο κόσμος των εκατοντάδων εκατομμυρίων ξεριζωμένων από την ύπαιθρο του Τρίτου Κόσμου, που πολιορκούν με την απελπισμένη

δυστυχία τους τις υπό κατάρρευση μεγαλουπόλεις.

ΕΓΡΑΦΕ ο Έρικ Χοσμπάουμ, όταν ακόμη το μοιραίο '89 ήταν κωπό, πως η μεγάλη αντιπαράθεση που κώρισε τον κόσμο στα δυο, από το 1917 και ύστερα, έληξε με τη νίκη της μιας πλευράς και την ήττα της άλλης. Αλλά ποιός νίκησε; Ποιός έχασε; Αυτός που νίκησε –έλεγε, ο Χοσμπάουμ – «δεν είναι ο καπιταλισμός καθεαυτός, μα η οικονομία μιας χούφτας πλούσιων χωρών». Η κατάσταση του υπόλοιπου του πλανήτη της συντριπτικής πλειοψηφίας του, «αποδεικνύει πως ούτε και ο καπιταλισμός έχει τη συνταγή να κάνει τα έθνη πλούσια και ευτυχισμένα». Το αντίθετο μάλλον διαπιστώνει εύκολα όποιος ταξιδέψει στην Αφρική ή οπουδήποτε αλλού στον Τρίτο Κόσμο και όχι μόνο. Και ποιός έχασε; «Η Αριστερά ασφαλώς –έλεγε, ο Χοσμπάουμ –, μα αυτό που έχασε δεν είναι το λογικό «πιστεύω» της, αυτό που έχασε είναι η ελπίδα»...

ΚΑΙ έτσι ο αιώνας μας βρήκε έναν κόσμο λυτρωμένο από τον Ψυχρό Πόλεμο, μα βυθισμένο στην πιο ακραία αναστάτωση, σε πλήρη ανισορροπία και σε δεκάδες «μικρούς» πολέμους. Ο αιώνας μας βρήκε τον κόσμο χωρίς Ελπίδα. Χωρίς ουτοπία. Και αν είχε δίκιο ο Μαξ Βέμπερ, πως ο άνθρωπος δεν θα πετύχαινε ποτέ το εφικτό αν δεν κυνηγούσε το ανέφικτο, το κενό της ουτοπίας γίνεται δυσβάστακτο σε έναν κόσμο που η οικολογική και οικονομική του ισορροπία καταρρέει. Σε έναν κόσμο όπου η απόσταση ανάμεσα στις λίγες πλούσιες και στις πολλές φτωχές χώρες μεγαλώνει (το 1900 το ένα τρίτο του πληθυσμού ζούσε στις «πλούσιες» της εποχής χώρες, σήμερα μόνο το ένα πέμπτο...) και ο ορισμός της «φτώχειας» γίνεται όλο και πιο απάνθρωπος.

Ο ΚΟΣΜΟΣ έχει ανάγκη –έλεγε ο Χοσμπάουμ – να διαχειριστεί τα προβλήματα αυτά «σε συνθήκες Ελευθερίας, Δημοκρατίας και Ισότητας». Αλλιώς κάποιος θα τα διαχειριστούν αλλιώς. «Η ανάγκη μιας ουτοπίας είναι επείγουσα».



Στη διάθεση σας
για 24ώρες
σε όλο το Σύδνεϋ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759



Euro Funeral Services

Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές

- Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.
- Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.

- Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.
- Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.
- Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.
- Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια

Εξυπηρετούμε
όλο το Σύδνεϋ





Head Office and Chapel
890 Canterbury Rd., Roselands, 2196 10 Hassall Street, Parramatta, 2150